El tresor 

Un nombre indefinit de mans havia sostingut el llibre. La pàtina d’antiguitat de les seves pàgines encomanava severitat als ulls que les observaven. Desesperat, necessitava algú capaç de posar fi al seu calvari. Vuit-cents anys de penitència eren massa. Ja no podia més, notava que les lletres capitulars estaven a punt de vomitar els ribetejats daurats i desmaiar-se a peu de pàgina! 

Es va encaixar les ulleres, de pasta negra i estructura voluminosa, i es va treure els auriculars. El va tractar com els vells coneguts que eren i el va obrir directament pel capítol tercer, copiant el principi al seu iPhone: “Devot de Santa Seclina, el cavaller complia la paraula donada a l’Altíssim i li feia entrega de la seva fortuna, sabedor de la imminent visita de l’Home de la dalla”. La clau seria l’encapçalament de la tesina.

El Bisbat va impedir la publicació de la investigació en una prestigiosa revista especialitzada, però el poder de l’Església va acabar rebotant a la xarxa i colpejant-li la cara. Aquesta vegada amb ulleres de sol i sense desconnectar l’iPod, va enllestir l’assumpte mentre feia el vermut. Va revisar les adreces electròniques i va ordenar l’enviament, tot assaborint la cervesa i la música.

Doblons d’or, lingots de plata, maragdes, tapissos i papirs excel·lentment conservats. L’accés a aquest tresor sempre havia estat en una crònica medieval conservada a la Biblioteca de la diòcesi. El conseller de Cultura va destacar l’elevadíssim valor de la troballa per al patrimoni nacional; a la cúria se’n dolien, si ho haguessin descobert ells, si l’estudi no hagués transcendit...

Ningú se’l va creure, però l’arxiver va veure un petit núvol rogenc sobre uns volums del segle XIII. Mentre ell hi donava voltes, el llibre s’arrepapava com mai a la prestatgeria, alliberat del pes d’una fortuna ensangonada.
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