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> 

L'Ajuntament d'Hostalric rep 114 propostes pel projecte de la biblioteca



ANNA PUIG. Hostalric
L'Ajuntament d'Hostalric ha rebut 114 propostes en el concurs per adjudicar el projecte de la nova biblioteca, que s'ha de construir en una finca situada entre els carrers Rahola, Puigmal i Casanova. El regidor de Comunicació, Joan Serras, ha qualificat la convocatòria de gran èxit i considera que el jurat que ha de qualificar aquestes propostes, que es reunirà l'1 d'abril ho tindrà realment difícil, ja que s'han presentat avantprojectes amb idees molt diverses.

El nou equipament tindrà una superfície de 1.059 metres quadrats i la inversió prevista és de més d'1,5 milions d'euros, dels quals el 50% està finançat per la Generalitat, i l'Ajuntament i la Diputació pagaran un 25% cadascun. En els requisits del concurs s'estipulava que l'equipament havia de tenir una zona d'acollida i promoció, un espai polivalent, un espai infantil i juvenil i una altra zona de treball intern.

Els projectes presentats consten cadascun de tres làmines format A1 en què es presenta la visió general de l'equipament, un detall de la distribució dels espais i un amb una imatge de l'entorn.
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