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ASENSI, Matilde
VENGANZA EN SEVILLA

NH ASE
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Sevilla, 1607. Catalina Solís portarà a terme la seva gran venjança en una de les ciutats més riques i importants del món, la Sevilla del segle XVII. Complirà així el jurament fet al seu pare adoptiu d’acabar amb els “Curvo”, gràcies a un espectacular venjança múltiple basada en l’engany, la seducció, la força, la sorpresa, la medicina i el joc. Asensi ha escrit una gran novel·la de Sevilla amb una àmplia i rigorosa documentació. Una novel·la d’acció trepidant que manté en suspens l’atenció del lector amb descobriments i sorpreses a cada pàgina.

AUSTER, Paul
INVISIBLE



N AUS
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Nova York, 1967: Adam Walker, un jove aspirant a poeta, estudiant de la Universitat de Columbia, coneix casualment en una festa un enigmàtic professor francès, Rudolf Born, i la seva discreta i seductora parella. Aquest encontre inicial es converteix en un triangle pervers i, amb poc temps, desemboca en un inesperat acte virulent que canvia el curs de la seva vida.

Una novel·la apassionada i intensament jove, una lúcida reflexió sobre els múltiples replecs de la identitat que revela alguns secrets provocadors.

BAIXAULI, Miquel

ESPIRAL



N BAI
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Quan, amb L’home manuscrit, Manuel Baixauli va irrompre amb força inusitada en el panorama literari català, els únics que no es van sorprendre foren els qui, anys enrere, havien llegit Espiral , un conjunt de relats  brevíssims que Baixauli ha reescrit fins a convertir-lo en una obra nova, la primera i l’última de l’autor. 

Espiral és un experiment fascinant que conté les dèries i les obsessions d’un home d’avui, recreades amb una imaginació desbordant.

CAMPMAJÓ, Josep

OLOR DE VIOLETES

N CAM
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Esbrinar quin significat té el somriure maliciós del cos que uns pescadors troben surant al mar és l’inici d’un viatge als límits entre la realitat i la fantasia d’un narrador internat en un sanatori psiquiàtric i d’una dona a qui la vida no ha tractat generosament.

Un viatge a l’extrem dels desitjos i al llindar de la supervivència de la ment explicat amb un discurs torrencial i lúcid, de gran potència verbal i impregnat d’humor negre. Somni, irrealitat, certesa i poesia es confonen fins a trobar la clau de volta: l’olor de violetes. (PREMI JUST M. CASERO 2009)

CLARK, Mary Higgins

RECUERDOS DE OTRA VIDA
NN CLA
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La jove advocada Emily Wallace s’enfronta al cas més important de la seva carrera. Fa dos anys la popular actriu Natalie Raines fou assassinada a casa seva i el seu ex marit, Gregg Aldrich, ha estat des de llavors el principal sospitós d’aquesta mort. Malgrat haver-se dedicat en cos i ànima a la preparació del cas contra Aldrich, Emily passa per constants moments de dubte quan comença el judici. Per una part simpatitza amb la mare de l’assassinada, però també, des del primer moment, amb en Gregg...

COCA, Jordi
LA NIT DE LES PAPALLONES
N COC
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Genial, agosarada, intuïtiva i vital, la Carla se sent autènticament lliure en la Barcelona grisa i cansada dels primers anys setanta. La seva aparició fulgurant en el món del music-hall suposa un autèntic capgirament estètic i moral. Les seves creacions enlluernadores, originals i plenes de talent, no tenen res a veure amb la rutina que aleshores dominava els espectacles nocturns tant en el petit escenari de la Bodega Apolo com en el Molino.
Escrita com un homenatge a l’estriper Christa Leem, Jordi Coca s’endinsa en els anys de la predemocràcia i, a través de personatges reals i imaginaris, fa un retrat esplèndid, crític i lúcid, d’una època marcada per les ànsies de trobar nous camins de llibertat. 

CONNOLLY, John
LOS AMANTES


NN CON
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Sense la seva llicència d’investigador privat i vigilat per la policia, Charlie Parker treballa en un bar de Portland i porta aparentment una vida tranquil·la. Malgrat tot encara l’hi ronden certs episodis del seu passat, en particular les circumstàncies en què es produïren la mort del seu pare...

DUEÑAS, María
EL TIEMPO ENTRE COSTURAS 
N DUE
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La jove modista Sira Quiroga abandona Madrid els mesos previs a l’”Alzamiento”, arrastrada per l’amor desbocat cap a un home a qui quasi no coneix. Junts s’instal·len a Tànger, una ciutat mundana, exòtica i vibrant on tot allò impensable pot fer-se realitat. Inclús la traïció i l’abandonament. 

Escrita amb una prosa esplèndida, l’obra avança amb un ritme imparable per la memòria i la nostàlgia, transportant-nos fins a les llegendàries zones colonials del nord d’Africa i a una Lisboa cosmopolita plena d’espies i oportunistes sense saber on anar.

És una aventura apassionant on els tallers d’alta costura, el glamour dels grans hotels, les conspiracions polítiques i les fosques missions dels serveis secrets es fonen amb la lleialtat cap a aquells a qui estimem i amb el poder irrefrenable de l’amor.

ESPINÀS, Josep Maria

I LA FESTA SEGUEIX

N ESP
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L’autoretrat es consolida en aquest llibre. Amb 82 anys publica un text ple d’observacions i reflexions sobre els fets de la vida –la de la societat i la seva- exposades amb precisió, profunditat i una calma lluminosa. A cada prosa s’hi pot trobar aquell accent personal, aquella agudesa –a vegades amb un to irònic- i aquella qualitat humanística que el defineixen com un dels escriptors més coherents del nostre temps.

ESPONELLÀ, Núria

RERE ELS MURS


NH ESP
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Segona meitat del segle XII. Fustigat per la tramuntana el monestir de Sant pere de Rodes s’alça imponent sobre els penya-segats del cap de Creus. Dins dels seus murs, hi viu la comunitat de benedictins que, entre d’altres, acull en Sebastià, l’administrador de l’hospital de pelegrins, i en Blai, un noi orfe que, en descobrir l’amor, sentirà una necessitat irrefrenable de conquerir la seva llibertat...

(Premi Nestor Luján de Novel.la Històrica)

ETXEBARRÍA, Lucía

LO VERDADERO ES UN MOMENTO DE LO FALSO



N ETX
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El cadàver de Pumuky, un jove de vint-i-set anys, cantant d’un grup de moda, apareix en un remot pinar situat pels voltants de Madrid amb un tret al cap. S’ha suïcidat? L’han disparat?....Un thriller trepidant, una anàlisi de la desintegració dels models amorosos i relacionals d’avui en dia, una aguda sàtira social...i tretze visions diferents d’una mateixa història. Divertida, entretinguda, cruel a vegades, intensament eròtica en d’altres, enganxa fins a l’última pàgina i no deixarà a cap lector indiferent.

GROSSMAN, David

LA VIDA ENTERA


N GROS
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Vaig començar a escriure aquesta novel·la el maig de 2003, sis mesos abans que el meu fill Uri s’apuntés a l’exèrcit. Ell ho sabia tot del llibre...Llavors jo tenia la sensació que, escrivint, d’alguna manera salvava al meu fill de la mort. El 12 d’agost de 2006, Uri va morir en una operació militar al sud del Líban.
A l’acabar-se la setmana de dol, vaig reprendre el text que estava a punt d’acabar. El que va canviar va ser el ressò de les meves pròpies paraules a la realitat.

“El poder i la intensitat d’aquesta novel·la fan estremir...Es l’obra mestra de David Grossman. si Flaubert va crear a Emma Bovary i Tolstói a Anna Karenina, ara tenim a Ora de Grossmann, una dona de cos sencer, més viva que qualsevol altra personatge de la ficció contemporània. Vaig llegir aquestes esplèndides pàgines de “La vida entera” d’una tirada, las vaig devorar: una experiència inoblidable”. Paul Auster.

INDRIDASON, A.
LA VEU



NN IN
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En Gulli, el porter d’un dels hotels més coneguts de Reykjavik, apareix assassinat a la seva habitació en plena temporada alta de Nadal. En Gulli era molt més que un simple porter que es disfressava de Pare Noel quan tocava; era tot un misteri. Duia vint anys a l’hotel, però ningú no el coneixia del tot... “La veu” ha confirmat que Arnaldur Indridason és un dels autors imprescindibles de la novel·la negra europea.

JANER, M. Pau
CARTES QUE SEMPRE HE ESPERAT






N JAN
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Cada matí en Miquel, el carter d’un petit poble, passa per davant de la finestra de na Ricarda. Ella espera des de fa anys una carta, però quan aquesta finalment arriba ja és massa tard. En Lluís, el seu fill, queda marcat per la imatge d’una mare malenconiosa, sempre a l’espera de notícies, i per això comença a treballar a la secció de “cartes mortes” de Correus, el lloc on van a parar les cartes que mai no van arribar al seu destí. Allí troba les cartes perdudes de na Paula, que l’atrauen de forma misteriosa i inexplicable.

És una novel·la captivadora i fascinant que gira al voltant d’uns personatges que busquen resoldre els enigmes de la seva vida per així tancar el passat i poder viure el present.

Kadaré, Ismael
EL ACCIDENTE


N KAD
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Novel·la d’intriga política, novel·la sobre la investigació d’un crim, novel·la d’amor..., El accidente és una de les obres més peculiars de Kadaré. Com és habitual en l’autor, amb una prosa concisa i bella, mantenint en tot moment tibats els fils de l’intriga, Kadaré intenta resoldre a El accidente a aquella pregunta de si l’amor existeix o és una il·lusió. (Premi Príncep d’Astúries de les Lletres, 2009).

KERR, Philip

SI ELS MORTS NO RESSUSCITEN  NN KER
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Un any després d’abandonar la KRIPO, la Policia Criminal alemanya, bernie Gunther treballa a l’Hotel Adlon, on s’allotja la periodista nord-americana Noreen Charalambides, que ha arribat a Berlín amb la intenció d’investigar el creixent fervor antisemita i la sospitosa designació de la ciutat com a seu dels Jocs Olímpics de 1936. (Premi Internacional de Novel.la Negra RBA)

LARSSON, Asa
SANG VESSADA


NN LAR
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És ple estiu a Suècia, la llum del dia s’estira fins a trenc d’alba i el llarg i solitari hivern queda enrere. És un moment màgic a la pacífica ciutat de Kiruna, al cercle Polar, però un assassinat trenca la calma de la comunitat: el cos sense vida de Mildred Nilsson, una rectora de la parròquia de Jukkasjärvi, penja d’una cadena de ferro davant de l’orgue de l’església. 

Feia uns mesos, l’advocada Rebecka Martinsson havia resolt un assassinat atroç de característiques similars, una experiència traumàtica de la qual intentava recuperar-se a Estocolm. Com més s’endinsen en el misteri, més atrapades queden totes dues dins un món de dolor i curació, de pecats sexuals i, sobretot, de sacrificis letals. Una mirada fascinant sobre el fanatisme religiós i la corrupció a les societats modernes.

LLOMPART, Jordi
VIATGE MÀGIC A L’ÀFRICA
N LLO
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“De vegades necessitem algú que ens ajudi a descobrir el món que hi ha entre nosaltres i les estrelles”.

“Quin és el món real? Això depèn de vosaltres. Cadascú tria quin és el seu món real. Aquest és el país dels somnis, la imaginació, la màgia i les criatures màgiques”. “Als elefants els agrada molt que els llegeixin contes. Retenen a la memòria totes les històries que creen els humans i que plouen del cel”.

Jordi Llompart, productor, director de cine, escriptor i periodista, ha realitzat pel·lícules documentals de gran èxit com El misteri del Nil, per als cines Imax, o L'oblit del passat i Nòmades de la condició humana. També ha escrit llibres de divulgació científica, com Seres y estrellas, sobre l'origen de la vida, l'evolució humana i la comprensió de l'univers.
MOCCIA, Federico

PERDONA PERÒ VULL CASAR-ME AMB TU




NR MOC
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La història d’amor entre l’Alex i la Niki segueix amb pas ferm: acaben de tornar a Roma després de passar unes inoblidables vacances plegats i és hora de començar a plantejar-se el futur. Ningú no creu que els vint anys que els separen puguin arribar mai a representar un obstacle entre ells perquè el seu amor sembla estar fet a prova de tot. Però els fils que mouen el destí són imprevisibles i capriciosos, i les coses poden canviar d’un dia per l’altre.

Una novel·la que ens farà creure en el poder de l’amor: l’amor impossible, un amor en majúscules que és capaç de fer-te somiar despert i volar molt lluny.

MOIX, Terenci
BESARÉ TU CADÁVER

N MOI
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Hi ha dues obres desconegudes de Terenci Moix: Besaré tu cadàver i Han matado a una rubia.  Són dues novel·les negres que l’autor signà sota el pseudònim de Ray Sorel l’any 1963 i 1964. Aquest volum, editat per la seva germana, les recupera per primera vegada sota la seva signatura.

MOLINER, Empar

NO HI HA TERCERES PERSONES





N MOL
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Cronista aplaudida de les nicieses de la vida moderna, Empar Moliner ha anat bastint una obra narrativa hilarant en què els tics i les manies són sacsats en una coctelera amb gel picat, una mica d’angostura i alcohol blanc molt sec. Guspirejants, hilarants i tristíssims, els relats que ens ofereix en aquesta nova entrega passen revista a la vida privada i les catàstrofes a punt d’esclatar que l’amenacen.

MONFORTE, Reyes

LA ROSA ESCONDIDA

N MON
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Una història basada en la turmentosa vida d’una immigrant que arriba a Espanya fugint de la guerra de Bosnia. Després de deixar enrere un estremidor episodi de violència, la pèrdua dels seus essers estimats i un gran desengany, Zehera intenta començar en el nostre país una nova vida, però la seva força i la seva capacitat de sobreposar-se a l’adversitat no seran suficients per enfrontar-se a l’odi racial, al desig de venjança. 
Una novel·la sobre l’aprenentatge de la vida, la capacitat de supervivència i la importància de donar una nova oportunitat a l’amor i la passió.

MONSÓ, Imma
UNA TEMPESTA


N MON
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Una escriptora que es dirigeix a fer una xerrada a un poble dels Pirineus es troba a la carretera amb una ambulància, en plena tempesta. Parla amb els conductors, que porten un jove que ha tingut un accident al bosc. El noi acaba de morir i l’únic indici per esbrinar-ne la identitat és un mòbil, on hi ha el darrer missatge que ha rebut...Imma Monsó reprèn l’atmosfera intrigant de les seves primeres novel·les per explorar la complexa relació entre l’escriptor i els lectors i per parlar, sobretot, de la por: de la por de perdre aquells que estimem, de fer-nos mal, de no ser estimats o de ser massa....
Amb humor, perspicàcia i ritme, Monsó ha escrit una d’aquelles novel·les que es llegeixen d’una tirada però que persisteixen amb tossuderia en la ment del lector.

MONTEAGUDO, David

FIN




N MON
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Un grup d’antics amics, que ja no tenen res en comú excepte un negre episodi del passat, es reuneix en un refugi de muntanya per passar-hi un cap de setmana. La reunió segueix fidelment el guió habitual d’aquests casos, però, en plena celebració, un esdeveniment extern alterarà completament els seus plans....

MONZÓ, Quim

ESPLENDOR I GLÒRIA DE LA INTERNACIONAL PAPANATES
N MON
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Més que l’aplec de diversos articles de Quim Monzó, el volum resultant de compilar una selecció dels que va escriure entre 2001 i 2004 –l’abans i el després de la guerra d’Iraq-, ens dibuixa un llibre coherent i unitari, crònica brillant i lúcida de la trista i qui sap si irremeiable arribada al poder de l’imperi de la plastilina. Esplendor i glòria de la Internacional Papanates és una jocosa denúncia de la incongruència del gremi polític, de la superxeria i la impostació de bona part de la vida pública, i del domini de les poses.

MULLER, Herta
L’HOME ÉS UN GRAN FAISÀ EN EL MÓN




N MÜL
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Una successió de flaixos literaris breus, de prosa commovedora, precisa, i de vegades, descarnada, configuren el retrat del procés de desintegració d’una comunitat germànica assentada a la Romania rural. El llibre palesa la qualitat literària de Müller per la potència de les imatges i el ritme d’una prosa plena de lirisme. El compromís de les seves obres en defensa de les minories sotmeses i en contra dels totalitarismes, fruit de les vivències personals, li han valgut la concessió del premi Nobel de Literatura 2009.

MURAKAMI, Haruki

DESPIETAT PAÍS DE LES MERAVELLES I LA FI DEL MÓN


N MUR
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A mig camí entre una novel·la de detectius i una de ciència-ficció, però sense pertànyer del tot a cap dels dos gèneres, aquesta novel·la és una de les més ambicioses i celebrades d’Haruki Murakami. Des del terreny de la irrealitat i el subconscient la novel·la es construeix a partir de dues línies narratives paral·leles que finalment acaben convergint. Una guerra d’informació entre dues societats, un món fosc i obscur en el qual els personatges no tenen ombra, ni ment, ni capacitat de somiar. El resultat: una fantasia salvatge, al·lucinant i seductora en la línea de les novel·les més divertides i experimentals de l’autor.  
PEREZ-REVERTE, Arturo

EL ASEDIO



N PER
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Narra el pols d’un món que podia ser i no va ser. El final d’una època i uns personatges condemnats per la història, sentenciats a una vida que, com la ciutat que els hostatja –una Cadis enigmàtica, només aparença lluminosa i blanca-, no tornarà a ser la mateixa.

PUNTÍ, Jordi
MALETES PERDUDES

N PUN
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En Christof, en Christophe, en Christopher i en Cristòfol són germans, però no es coneixen entre ells. Fills de quatre mares diferents, viuen a Frankfurt, París, Londres i Barcelona. En Gabriel, el seu pare, els va abandonar quan eren petits. Un bon dia, quan es fa oficial la seva desaparició, el secret surt a la llum i els germans es troben. Tot i que fa dues dècades que no en saben res i l’han oblidat, decideixen buscar-lo per resoldre els seus dubtes existencials.

“Maletes perdudes” narra els destins encreuats d’aquesta família impossible, i només la intervenció dels quatre fills dóna sentit a la galeria de personatges que desfilen per aquestes pàgines: vides descosides i abonyegades com les maletes que es perden pel camí. Escrita amb l’estil net i ric, la primera novel·la de Jordi Puntí és divertida, optimista, àgil i plena d’aventures que atrapen al lector des de la primera pàgina.

RAMIS, Llúcia 
EGOSURFING


N RAM
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L’egosurfing és el terme que designa  la pràctica consistent a navegar per Internet a la recerca d’informacions sobre un mateix, amb l’objectiu de trobar-se però sobretot de sentir-se buscat, i per tal de sentir-se viu.

L’obra de Llúcia Ramis critica i al mateix temps es deutora d’aquesta nova cultura i la tendència a l’egolatria en la nostra societat.

SANCHEZ, Mamen

AGUA DEL LIMONERO

N SAN
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Quan la periodista Clara Cobián rep l’encàrrec de viatjar a Nova York per redactar les memòries de la gran dama de societat Greta Bouvier, no sap que per complir el seu somni d’escriptora haurà de tornar a enfrontar-se a la fascinació que l’hi provoca el seu professor, Gabriel Hinestrosa, i als motius que s’amaguen rere el retorn a la seva vida de qui va ser el seu amant.

Agua del Limonero és un tapís de vides que es creuen al voltant de l’aparent èxit d’una aristòcrata totpoderosa,  la tossuderia d’una ambiciosa periodista i la nostàlgia d’una vella història d’amor trencada en mil bocins. 

SARAMAGO, José
CAÍN



N SAR
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Posant a prova la seva capacitat imaginativa i narrativa, José Saramago reescriu, amb el seu estil característic  irònic i punyent, una història que tots coneixem: la de Caín i Abel. Sense embuts ni subterfugis, el Nobel Portuguès fa un recorregut mordaç per diversos passatges bíblics per abordar una qüestió que durant mil·lennis ha estat considerada intocable i innombrable en totes les cultures i les civilitzacions: la divinitat i el conjunt de normes i preceptes que els homes estableixen al seu voltant. En aquest context, Caín esdevé un cant a la llibertat de pensament i en favor de l’home. 

SERÉS, Francesc
CONTES RUSSOS


N SER
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Rússia, un país tan gran que sembla mentida que pugui existir, amb unes epopeies d’una magnitud inconcebible i que ha provocat i patit sismes que es noten arreu del globus... I com si aquesta ficció només es pogués entendre des de la ficció, aquests contes descriuen un arc històric que va des d’aquell principi del temps que és el segle XIX fins a les línies aèries del baix cost. Des de la recreació d’algunes faules tradicionals fins a la difícil relació de Rússia amb el segle XXI.

STEEL, Danielle
UN REGALO EXTRAORDINARIO
NR STE
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Sarah Sloane, esposa d’un adinerat emprenedor, ha organitzat un sopar benèfic a l’hotel Ritz-Carlton que ha reunit a la flor i nata de la societat americana. La vetllada està resultant perfecte fins que un violent terratrèmol sacseja San Francisco. El tremolor no només polvoritzarà els ciments de la ciutat sinó que també destruirà tot allò sobre el que s’han construït quatre vides.

Danielle Steel ens mostra amb aquesta història un ventall de contrastos. De l’enlluernador món de les societats benèfiques al caos d’un hospital improvisat, de les despampanants vides de les estrelles de la música a l’heroisme silenciós dels voluntaris. Un regalo extraordinario és, sens dubte, una de les seves novel·les més vitals.

TORRENT, Ferran
BULEVARD DELS FRANCESOS
N TOR
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A la València dels anys seixanta, en plena dictadura franquista, tres joves comunistes manifesten el seu desacord respecte de la línia oficial del Partit amb conseqüències imprevisibles. Alhora, la investigació de la mort d’una rica hereva provoca un xoc frontal entre Sebastián Piñol, un honest comissari de policia, i Vicente Rodrigo, l’expeditiu cap de la Brigada Politicosocial. Totes dues narracions conflueixen en una novel·la única, en molt més d’un sentit, i ofereixen la lúcida visió d’una societat que, plena d’idealisme en el passat o ferida pels anys més recentment, sembla fer sempre difícil la dignitat humana.

NO FICCIÓ

BENET I JORNET, Josep Maria

MATERIAL D’ENDERROC
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Amb aquest títol, Josep M Benet i Jornet presenta unes memòries gens convencionals, escrites des de la melangia però amb un cert sentit de l’ humor i un punt de malícia. Per una banda, el lector es trobarà records i moments que Benet i Jornet ha compartit amb autors i intel·lectuals i per l’altra, s’endinsarà en la seva passió pel teatre, per una vida dedicada al món de l’escena.

CASTELLET, Josep Maria

SEDUCTORS, IL.LUSTRATS I VISIONARIS
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Manuel Sacristán, Carlos Barral, Gabriel Ferrater, Joan Fuster, Alfons Comín i Terenci Moix, que amb els anys s’han convertit en figures destacades de la vida cultural catalana i espanyola de la segona meitat del segle XX, són els protagonistes d’aquest llibre; tot i que Josep M. Castellet també ens ofereix algunes claus del seu propi retrat en entrellaçar la seva biografia amb la dels altres. 
Apel·lant a la memòria i a partir de situacions reals poc conegudes, que arrenquen dels anys quaranta del segle passat, l’autor enfila un relat original, sincer, irònic, crític i agut que el confirmen com un gran prosista. (PREMI NACIONAL DE CULTURA 2009 a la trajectòria Professional i Artística)

NADAL I FARRERAS, Joaquim

MOMENTS DE GIRONA
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De Girona s’ha escrit molt, però pocs ho hauran fet amb la profusió, autoritat i emoció de Joaquim Nadal. Aquest volum reuneix vuit peces literàries, conferències, discursos o pròlegs, redactades al llarg de nou anys en diferents circumstàncies: quan era alcalde, en el mateix moment de deixar el càrrec i amb posterioritat (...) El rigorós enfocament acadèmic de la història que presideix els textos de Nadal prové de la necessitat de posar-se al dia permanentment, mentre que la seva dimensió literària plena de qualitat aporta una càrrega poètica indiscutible.

ORTEGA, Rudolf
TINC MÉS DUBTES
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A través de petits fragments en prosa que s’allunyen de l’estil gramatical més ortodox, els dubtes s’agrupen en cinc capítols temàtics: el primer, sobre fonètica, mostra que no sempre pronunciem com cal el que escrivim correctament; el segon, sobre puntuació, ofereix un catàleg essencial dels signes gràfics que s’utilitzen per ordenar un text i afegir-hi matisos; el tercer, sobre morfosintaxi, fa atenció a qüestions de concordança, temps verbals, pronoms i preposicions; el quart, sobre lèxic, planteja solucions a les incorreccions de vocabulari més habituals; i finalment, el cinquè, sobre etimologia, constitueix una guia ràpida sobre els camins diversos que prenen els mots per arribar als nostres dies.

SANUY, Francesc
ELS PLATS TRENCATS

Els grans desastres no acostumen a produir-se per atzar, sinó que solen ser fruit d’una successió de males pràctiques, nyaps i abusos. Aquest llibre reflecteix sense eufemismes ni malabarismes les veritables causes d’aquesta crisi, en detecta els culpables i en denuncia les males pràctiques.

Francesc Sanuy posa el dit a la nafra, explica les argúcies i els estratagemes de legalitat dubtosa –el que s’ha anomenat enginyeria financera- de la banca, les relacions pantanoses entre allò públic i allò privat, el tràfic d’influències vergonyós de les grans empreses, la descarada evasió d’impostos dels més rics, el trist paper d’Espanya en aquesta crisi mundial i les sempre complicades relacions entre Madrid i Barcelona, és a dir entre Espanya i Catalunya.
SUAREZ, Carmen
LA CUINA SEXI
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Sensuals, seductors, suggerents i saborosos són només alguns dels adjectius que designen els més de 100 plats que inclou aquest fantàstic recull de receptes. Receptes de tot tipus per sorprendre i triomfar amb la teva parella; plats que inclouen els anomenats “ingredients afrodisíacs” per picar, plats amb arròs, pasta, carn i peix; elixirs de l’amor, postres i receptes per al brunch de l’endemà. Un menú complet per seduir i deixar-se seduir.

TORRALBA, Francesc

L’ART DE SABER ESTAR SOL
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La soledat no és un objecte, ni una cosa. És una vivència de l’ànima, una experiència per la qual podem passar. L’ésser humà no és tan sols l’animal social que teixeix vincles amb els seus per defensar-se dels enemics i per ajudar-se mútuament. Aquest llibre no és un manifest contra la solitud. Tampoc no és una defensa de la vida solitària. És una apologia de la soledat, d’aquest bell estat tan necessari per al desenvolupament ple de la persona i de les seves facultats.

INFANTIL I JUVENIL
EL VAIXELL FANTASMA: TEA STILTON
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Valenta, decidida i fascinant, Tea Stilton és l’enviada especial de l’Eco del Rosegador, el famós diari dirigit pel seu germà, Geronimo Stilton. Els llibres de la Tea narren l’amistat i les aventures d’un grup de cinc joves investigadores: el Club de les Tea Sisters.

SALVEM LA BALENA BLANCA: GERONIMO STILTON
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Era un matí d’estiu i feia una calor espantosa, jo no aconseguia treballar de cap manera...De sobte, va entrar al meu despatx Patty Spring i em va demanar d’anar amb ella de viatge. No m’ho podia ni creure: unes vacancetes romàntiques amb Patty! Per desgràcia, però, les coses, no van anar exactament així...

GNONE, Elisabetta
EL CAPITÀ GRISAM I L’AMOR
En una gruta secreta, amagada entre les cascades glaçades de l’ hivern, cinc joves amics obren un bagul antic i alliberen una història que durant molts anys ha estat tancada i volgudament oblidada. Pocs indicis ajudaran als nois a recomposar un passat fragmentat i enterrat que de vegades apareix fosc i fins i tot espanta. Aquest és el primer episodi d’una nova sèrie de la saga Fairy Oak. 

SANTOS, Care
COMO NOS HICIMOS AMIGAS
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Ser noia no és una tasca senzilla: cada dia sorgeix una nova complicació. Les tres amigues inseparables d’aquestes aventures volen gaudir de la vida a la seva manera. Juntes resoldran els problemes de la seva vida quotidiana d’una forma autèntica, sensible i lleials a la seva amistat.
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