Encuentro de Buenas Prácticas Lectoras "Maneras de Leer".  
 
La biblioteca Marcel·li Domingo presentarà el seu projecte Sumem veus:biblioteca sense barreres, el dimarts 20 de setembre a les 17h a la Jornada de Bones pràctiques que organitza el Ministerio de Cultura.
 
En aquesta trobada, es donaran a conèixer les activitats, tasca bibliotecària i experiències de foment de la lectura a un públic que pugui aprofitar-les i difondre-les mitjançant unes jornades que reuniran a un gran nombre de professionals d'àmbits molt variats. La idea és que es produeixi un veritable intercanvi d'experiències amb diverses activitats realitzades de forma simultània.

 

En les ponències, tallers i activitats participaran professionals de biblioteques municipals, que seran elegides d'entre aquelles que han guanyat en alguna ocasió el premi María Moliner d'Animació a la lectura o altres premis de rellevància nacional, organitzat conjuntament pel Ministeri de Cultura i la Federació Espanyola de Municipis i Províncies.

 

Per tant, els bibliotecaris municipals tindran l'ocasió de compartir les seves experiències amb responsables de biblioteques públiques dependents de l'Estat, comunitats autònomes, i Universitats, així com amb representants del món del llibre (editorials, autors, il.lustradors, etc.).

 

D'aquesta manera, tindrà cabuda la una gran heterogeneïtat d'experiències d'animació lectora, provinents de biblioteques escolars, de museus, d'hospitals, presons, bibliobusos i bibliomètric, etc., Abastant gran nombre de temàtiques.

 

En el desenvolupament de les jornades ocuparan un lloc específic aquelles activitats col.laboren en la integració social de determinats grups, com les famílies, immigrants, gent gran, centres d'acolliment de dones, menors, etc., Així com la utilització de mitjans de comunicació social ( ràdio, televisió, internet, blocs, xarxes socials, etc.).

 

TERMINI D'INSCRIPCIÓ: Del 6 de juliol de 2011 a les 09.00 h. al 20 de juliol de 2011 a les 17.00 h.

 

Organitza:

El Ministeri de Cultura en col.laboració amb la FEMP i les comunitats autònomes a través del Consell de Cooperació Bibliotecària.

Destinataris:

Professors de totes les etapes educatives no universitàries i bibliotecaris.

Objectiu:

Donar visibilitat a les accions que, al voltant de la lectura, es duen a terme en centres docents i biblioteques públiques

 

http://www.manerasdeleer.es/manerasdeleer/Inicio.html
