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Bases del Concurs de Narrativa Festa Major

de Palafrugell 2013
També amb Twitter!
1.- Convocatòria del Concurs

L’Ajuntament de Palafrugell convoca aquest concurs per donar suport a nous valors en la creació en llengua catalana. Es poden presentar autors/res a partir dels 14 anys. La presentació al concurs implica l’acceptació d’aquestes bases.

2.-  Tema del Concurs

Només s’admetrà una obra per autor/a. Ha de ser inèdita; no es pot haver premiat en cap certamen ni divulgat en cap forma. Serà de tema lliure; es tindrà en consideració que l’acció transcorri a Palafrugell, l’Empordà o la Costa Brava.

3.- Presentació d’obres i format de presentació

El gènere literari de les obres presentades ha de ser la narració. Les obres es poden presentar en dos formats:

1.- A través de Twitter, amb l’etiqueta #fmp.

2.- En suport paper. L’extensió serà de màxim 4 fulls, en format  DIN A4, tipus de lletra Arial i cos 12. Es presentarà escrit a ordinador a doble espai i per una sola cara (original i 4 còpies). Se signarà amb pseudònim i s’inclourà en un sobre,  en el qual hi haurà la capçalera  “Concurs de Narrativa Festa Major de Palafrugell”, i el títol de l’obra. A aquest sobre l’acompanyarà un sobre menor tancat, amb el títol de l’obra i el pseudònim, que inclourà a l’interior les dades de l’autor/a: nom, cognoms, pseudònim, adreça, telèfon i DNI.

Els treballs s’han de presentar presencialment al Taulell de la Biblioteca Pública de Palafrugell, al carrer de Sant Martí núm. 18 de Palafrugell. Telèfon 972 30 48 09.

4.- Formació i deliberacions del Jurat

El Jurat estarà format per membres del Club de Lectura de la Biblioteca Pública de Palafrugell, de les àrees de Cultura i Joventut de l’Ajuntament i de la Fundació Josep Pla. El jurat pot declarar els premis deserts.

Les qüestions que no siguin previstes en les bases les resoldrà el jurat segons el seu lliure criteri.

5.- Termini de presentació i lliurament dels premis

Les obres es podran presentar de l’1 al 29 de juny de 2013, fins a les 19’30 h. 

La proclamació dels relats guanyadors i el lliurament dels premis es farà al Teatre Municipal de Palafrugell, el 17 de juliol del 2013 a les 19’30 hores.

6.- Premis:

1-Format twitter: una tablet pel guanyador/a.

2-Format suport paper: una tablet pel guanyardor/a. 
L’Ajuntament es reserva el dret de publicar les obres guanyadores.

7.- Referent als Drets

Els treballs en suport paper no seran retornats i seran destruït en acabar el concurs. L’acceptació del premi per part de les persones guanyadores atorga a l’Ajuntament el dret a editar el treball i publicar-lo, i divulgar-lo per mitjà de la xarxa Internet si ho considera oportú. L’autor/a seguirà disposant de la resta de drets no esmentats en aquestes bases. Les persones guanyadores del certamen amb obres en format paper lliuraran una còpia en suport electrònic del seu text. 
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