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Sant Hilari Sacalm multiplica per vuit l'espai de la seva biblioteca

El conseller Tresserras diu a l'acte inaugural que la cultura no és un luxe

XAVIER CASTILLÓN. Sant Hilari Sacalm
Sant Hilari Sacalm va inaugurar ahir l'ampliació de la seva biblioteca municipal, que d'un centenar de metres quadrats ha passat a tenir-ne 785, distribuïts en dues plantes i diverses àrees, en què hi ha deu ordinadors d'ús públic. «La cultura no és un luxe, és una necessitat», va dir el conseller Joan Manuel Tresserras a la inauguració.




 Foto: X.C. 




 Foto: X.C. 




+ Tres imatges de la nova biblioteca i de l'acte d'inauguració d'ahir, durant la intervenció de Tresserras. Foto: X.C. 

Ambient de festa, ahir al migdia a Sant Hilari, per inaugurar la biblioteca, tot i que la pluja no va permetre portar la celebració a l'exterior. Unes 200 persones van assistir a l'acte inaugural, en què van intervenir, a més del conseller de Cultura i Mitjans de Comunicació, el vicepresident i ponent de Cultura de la Diputació, Roger Zamorano, i l'alcalde de Sant Hilari, Joan Garriga. També hi eren el delegat dels serveis territorials de Cultura, Miquel Sitjar, la subdirectora general de Biblioteques, Carme Renedo, i la consellera d'Acció Social i Ciutadania, Carme Capdevila, veïna de Sant Hilari. Sobretot va ser un gran dia per a la directora de la biblioteca, Raquel Ruso, i el seu equip.

La biblioteca té a la primera planta l'àrea de diaris i revistes, l'àrea de música i cinema, una sala infantil insonoritzada, l'espai jove, el taulell d'informació i préstec i la bústia de retorn. A baix, hi ha el fons general i les obres de ficció, el taulell d'informació i una sala polivalent per a xerrades, presentacions, etc. La biblioteca té uns 12.000 documents i subscripcions, a més de cent revistes i a set diaris. També hi ha accés públic a internet i Wi-Fi, a més d'un espai multimèdia i eines de suport a la formació i l'autoaprenentatge. La biblioteca ha estat finançada pel Departament de Cultura, la Diputació i l'Ajuntament. Els representants d'aquestes institucions van destacar ahir el valor de la cultura per formar individus més lliures, crítics i preparats per als grans canvis que ens esperen. Tresserras va recomanar, sobretot als joves, «una dieta cultural equilibrada: només amb la tele i els videojocs no n'hi ha prou». Per Sant Jordi hi haurà una jornada de portes obertes que s'acabarà a les vuit del vespre amb Contes de Dorothy Parker amb música de jazz.
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